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\EXERCICE1 .

A, Le texte lacunaire ci-dessous est relatifala mise en place du réflexe conditionnel.

hien, on provogue vne calivation chez celui-ci. Cefte

sécrétion (e salive est déclenchée par ia viande qui entre en contact avee Ja muqueuse buccale. 1.d
viande estun .,.....1....... . La salivation se produit avec n’importe quel chicn. C’est donc un rétlexe
....... 2....... . Le bruit d’'un métronome ne nrovoque pas normalement de salivation chez le chien 1)
3 Apres le bruit d’un métronome, on donne de la viande a rmanger 4t
onome et la fournitire du morccau d¢

' Si on donne un morcean de viande 4 un ¢

s’agit d'un stimulus ...
chien. On observe une salivation abondante. Le son du métr
viande au chien sont répétés dans lo méme ordre et on note & chaquc fois une salivation abondante

¢'est la phase d'....... 4 . Apres plusieurs essats e S oneseal déclenche Ja séeretion
salivaire. Le bruit du métronone, au depart sans etfet, est devenu capable de déelencher la séerethion
salivaire. Il est donc appelé sumulus ....... 6iiiiiis ct la réponse estun ... 7o . Lorsque le son du
métronome est émis plusieurs fois sans nouvellz association avec le stimulus absolu, la séeretion

salivaire diminue rapidement puis disparait ; ¢’est la phase d¥i it g8 .. du réflexe conditionnel

Compléte ce texie & V'aide des mots et groupes de mots qui conviennent, cn utilisant les chiffres.

B. . . :
Le texte incomplet ci-dessous est relatif 2 la nature du message nerveux.

La membrane d’une cellule ncrveuse au repos présente un état électrique remarquable, 11 existe unce

Do @) permanente de ... (2)................ entre ses deux faces,
’intérieur étunt‘ .................. (). i par rapport a I’extérieur, Cette polarisation
tr.ansmt?mbranaxre NI @ee est liée A une perméabilité complexe de la membrane
vis-a-vis des ions Na* et K. La répartition de ces ions estires .................. (5 de part et
d’al.m'c de la membrane : le milieu inmacellulaire est riche en K~ et le milieu cxtraceilulairé‘ést T‘i}()tht: en
Na®, Le potentiel de repos est dhdune it s (B di l]a membrane vis-a-vis de ces

git’;l.:; ;zr:;.s:;::&ft;o\::i\éﬁ’e compense activement les passages d'ions a travers la membrane et maintient
Les messages nerveux qui cheminent le long des fibres nerveuses sont const ituéy par des salves de
SIgNAUX ...evverinns s () s tous identiques, dont I'ampiitudc est de I'ordre de 100 mV

Le déplacement d’un de ces signaux ¢iémentaires se traduit par une modifcation du potentiel de ,-é 06
BPFRS UNE .vovvveerircreons(B)rsionirninicn de la polarité. La face inteme devient ... ©) i
par rapport  la face externe. 1a membrane s¢ repolarise trés rapidement. Cet événe;r-x;.e.rﬁ 't.ri: bf (d
I'ordre de la milliseconde) et localisé, constitue le signal nerveux €lémentzire ou 51 or iy

11 est la conséquence d’une brutale e dification de | pemmEabiltd membranaidl e

Compléte le texte avec les mots et groupes de mots suivants, en utili i

: n utilisant les chiffres d :
inégale ; potentiel de repos ; dlecironégatif ; potentiel d’actio;: ; inversion bmlal:,s .r-e 730 :,l;f ] t;!ex}te :
de potentiel ; électropositive ; inégale permdabilité ; bioélectrigues. | J e
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EXERCICE 1 : (4 points)

En vue de tester les connaissances de ses éléves de Premiére D sur les rolcs et structures des gonﬂlf'eﬁ dans
la reproduction chez les mammitéres, un professeur des SV leur soumet [a séri daffirmations suvantes -
1- Les ovaires et les testicules sont des glandes mixtes. :
2- La fonction exocrine du testicule consiste 4 produire des hormones veniculées par le sang.
3- La progestérone est produite par I'ovaire dés Ja naissance.
4- La ligature des spermidiictes chez le méle entraine uniquement la stérilité. ;
5- La castration du méle provoque la régression des caractires sexuels primaires, la disparition des
caractéres sexuels secondaires et la stérilité, :

La greffe d’ovaire & une femelle adulte ovariectomisée entraine le maintien de la stérilité mais la
régression des caractéres sexuels primaires et secondaires. '

7- La fonction endccrine de | ovaire consiste  produire des ovocytes I véhiculés par les ovidl:lClCS-

8- Le testicule est subdivisé en plusieurs tubes séminiféres délimités par des cloisons conjonctives.

9- Les tubes séminiféres fusionnent en formant des tubes droits qui convergent vers le canal de
I'épididyme. "

10- Les tubes séminiféres sont délimités par un tissu conjonctif. .

11- Les cellules de Sertoli situées dans les tubes séminiféres secrétent la testostérone.

12- Les follicules ovariens sont situés dans la zone corticale de I’ovaire.

13- Le follicule tertiaire libére 1'ovocyte Il puis devient le corps jaune.

14- Le corps jaune est responsable de la sécrétion des hormenes remelles.

15-La zone médullaire de I'ovaire occupée par un tissu conjonctif renferme des lacunes et des
vaisseaux sanguins.

16- En présence de fécondation, le corps jaune devient e corps blanc.

Ecris « Vrai » devant chuque affirmation exacte ¢t « faux » devant chaque affirmation inexacte en
utilisant les chiffres qui précédent les affirmations.

6-

EXERCICE 2 : (4 points)
Pendant le déroulement du cours des SVT relatif aux riles et structures des gonades dans la
reproduction chez les mammiferes, un éléve de Premiére D du Lycée Classique d’Abidjan, con valescent

n’arrive pas a prendre correctem. - iotes. Voici ce que cet éleve produit comme texte avec des espaces
vides : -

La puberté est reconnaissable par un ensemble de signes appelés......1.....différents de ceux présents dés
la naissance. A cetie période, les sécrétions des gonades qui sont véhiculées par le sang
appelés. .....2.....produisent des effets sur les organes.....3.....dans I'orgarisme. Dans ce cas les gonades
sont de ce fait des glandes. .. 4..... Dans le méme temps les gonades produisent..... 5....véhiculés par les
voies geénitales. Dans ce cas les gonades sont des glandes...6....L.e testicule est subdivisé en
plusieurs.....7.....dont chacun renferme deux ou trois.....8.....qui s’unissent pour former un tube droit ou
afférent. Dans le testicule, les cellules....9...évoluent progressivement pour devenir les gamétes méles
pendant que les cellules de.....10....produisent 1'hormone appelée....11 ....respon§abie du maintien des
caractéres sexuels....12.... et de I’apparition des caractéres sexuels.....13....

Dans Iovaire le premier stade de maturation d’un follicule ovarier est le follicule.....14....qui devient
finalement le follicule....15....contenant la cellule germinale appelée.....16. ...

Compléte le texte ci-dessus avec des mots o groupes de mots qui conviennent en utilisant les chiffres
afin de l.i donner un sens. '
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: (6 points)
i’;:zr:ﬂ prfp&mt‘wn de leur devoir de classe relatif aux roles et structures des gonades dans la reproduction
s mammiféres, un groupe d'éléves de ta classe découvre dans un annale une expérience réaliséc par

des chercheurs américains :

5}85 che_rcheurs américains disposent deux lots A et B de cogs castrés appelés « chapons ». Ils ont extrait
es testicules de taureaux, upe substance qu’ils injectent aux chapcns du lot B. Les résultats obtenus au

bout de 11 jours sont représentés par le document ci-dessous :

220
fd

Lot

Crite

G ChagendulotA: Chaces dy lot B
non traité par I'extralt 14 jours apeis traitement par  extrait
testicuinire testiculalrs ¢ (erdie, ergoz ¢f barbilioa bles

! Document

Eprouvant des difficultés a exploiter les résultats de I’expérience, les éiéves sollicitent fon aide.

1- Identifie :
a) La substance extraite dans les testicules des taureaux par les chercheurs

b) Le type de caraciéres sexus=ls auxquelles correspondent le développement de la créte, des ergots

et du barbillon chez les chapons du lot B.
2- Analyse le résultat de I'expérience réalisé sur les chapons du lot B.

3- Interpréte-le.
4. Déduis le(s) role(s) des testicules mis en évidence dans cette expérience.

EXERCICE 4 : (6 points)
Un éléve de ta classe absent pour raison de maladie au cours sur la méiose chez les mammitéres effectue
des recherches dans un manuel des SVT. Il découvre dans ce document. les différentes phases de la méiose

mais en désordre.

11 ne comprend pas ct',te sollicite. Pour |'aider & cbmprcndrc : i
1. Range ces figures dans |’ordre chronologique du déroulement de la méiose en utilisant les lettres.

2. Nomme chacure des figures A, B,C. D, E,F, G, Het L
3. Décris les figures B, D, E, F et H. :

4. Déduis la notion de méiose. :
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